

今天早知道

本周末又有冷空气抵达桂林

# 市民注意防范强对流天气

本报讯(记者马翔)进入本周,我市的天气变幻无常。根据广西气象台预计,今起至本周末,持续冷空气到来,桂北将出现明显的强对流天气过程,需要注意防范。

最近一段时间,北方的冷空气犹如“换季清仓大甩卖”,频繁南下影响桂林及整个广西。但是总体来看,降温效果并不太明显,弱冷空气只带来了小幅降温,体感较为舒适。3月28日凌晨,随着一股弱冷空气来袭,我市出现了小到中雨、局地大雨到暴雨的降雨和强对流天气过程。

最新气象预报显示,今起,整个广西将由北风转为南风控制,桂北、桂东持续小雨,局地可能会有大雨并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。到了3月30日,又一股弱冷空气南下,桂北再次处于冷暖空气交汇最激烈的地带,可能有中到大雨、局地暴雨,并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。

气象专家表示,目前广西的春植蔗、春玉米处于播种和幼苗生长期,而桂北早稻处于播种和育秧期,需要注意防范强降雨、强对流天气对农业生产的不利影响。如在室外劳作遭遇雷雨天气,请立即停止田间劳作,勿

将铁锹、锄头等带有金属的物体扛在肩上高过头顶,迅速到有防雷设施的安全建筑物内躲避,切勿在大树、电线杆及老旧房屋下停留,避免发生雷击事故。

此外,市民出行也要注意防范强对流天气。如遇到短时强降雨,要尽快到室内躲避。在积水中行走注意观察,贴近建筑物行走,防止跌入窨井或坑洞中。开车遇到路面积水过深,尽量选择绕行,不可强行通过。当汽车在低洼积水处熄火,不要在车内等候,要及时转移到高处等待救援。

城市表情



## 水墨画卷

新鲜事

近日,位于穿山公园附近的江面出现平流雾,雾气与树木等一起形成了精美的水墨画卷。平时,此处水中的几棵树姿态优美,倒影与山水相得益彰,神似云南洱海的景观,被人称作“桂林小洱海”,一度成为网红打卡点。而在雨雾天里,这里的景色也非常特别。

记者滕嘉 摄

## 桂林举行第十一届生态花坛葬

本报讯(记者苏文娟 通讯员唐晨佳)28日,桂林市第十一届生态花坛葬安葬仪式在官帽山永久墓园举行,当天,192位逝者伴花长眠。目前,群众对绿色生态安葬的接受程度逐年提高,厚养薄葬、文明节俭、绿色环保的殡葬新风逐渐形成。

仪式现场,官帽山墓园一片庄严肃穆。眷属们手持鲜花缓步走向生态葬区鞠躬默哀,献上鲜花送别故去的亲人。参加花坛葬安葬仪式的眷属代表说,花坛葬地环保,以后自己每次走过花坛,就会想起已故的亲人。已故的亲人就像是以另一种生命的形式存在,和自己一同享受阳光雨露。

花坛葬不建坟墓,不占用大面积土地,以摆一束鲜花、捧一杯土来寄托哀思,占地仅为0.04平方米,既节约

了土地资源,又改善了生态环境,也表达了亲属对逝者的尊重和缅怀。此外,花坛葬节地、生态、环保,既符合人们“入土为安”的传统殡葬观念,也符合“源于自然,归于自然”的发展规律。市民政部门还向参与花坛葬的家属发放纪念证及奖励金,并免去管理费等。

从2014年至今,桂林市已经举办了十一届花坛葬活动。市民政部门相关负责人介绍说,我市将继续围绕“绿色殡葬”做好文章,进一步推行节地生态葬式葬法改革,加强节地生态安葬设施建设,提高节地生态安葬服务水平,厚植绿色生态环保安葬理念,促进移风易俗,让殡葬服务更有温度和情怀,做好“逝有所安”的基本民生保障。

快讯

## 榕湖小学与市中医院举行“杏林青榕”品牌活动签约仪式

本报讯(通讯员吕晗江)近日,桂林市榕湖小学与桂林市中医院举行“杏林青榕”品牌活动签约仪式,双方将以共建为纽带,共同探索中医药文化教育与学校特色劳动教育融合发展的“榕湖模式”。

活动现场,市中医院的专家为师生们带来了别开生面的中医讲座,还向榕湖小学捐赠一批中药苗,并组织中药香包制作体验和中药药膳奶茶品鉴活动,让师生们亲身感受中医药文化的独特魅力。

自2019年起,教育部积极推动中医药文化融入中小学课程体系。榕湖小学积极响应,深入贯彻新课程标准跨学科融合理念,以学科核心素养为指引,大胆尝试创新实践。其中,“中药种植,浸润劳动美”活动独具特色,深受师生喜爱,已经成为学校的一大亮点。

## 2023年全市林园工作总结及2024年工作部署会召开

本报讯(记者唐霖云 通讯员蒙志欢)日前,桂林市林业和园林局组织召开2023年全市林业和园林工作总结及2024年工作部署动员大会。

据悉,过去一年,桂林全市森林覆盖率达到55.04%,草原综合植被覆盖度86.21%,均排全区前列;桂林会仙喀斯特湿地成功列入国际重要湿地名录,是我市首个国际重要湿地。全市林地指标、油茶种植面积完成率、林下经济发展产值等均居全区第一。2024年,全市林业和园林部门将持续统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,提高林业产业产值、提高森林覆盖率,持续加强林草资源保护等工作,推动新时代林业和园林高质量发展取得新进展新成效。